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Földmivelés, ipar — 
v és kereskedelem. 
(P.) Nemzeti vagyonosodás helyes 

és okszerűü gazdálkodás és fejlett ipar 
nélkül el sem képzelhető. Azoknak, a 
kik közgazdasági bajainkkal foglalkozni 
hivatva vannak; a kik nemzeti közgaz- 

dasági életünk irányitására, vezetésére 
hivatottak, mi sem képezheti sürgösebb 
és fontosabb kötelességét, mint arra 
alapot teremteni, hogy a földmivelés- 
nél a modern haladás elvei érvénye- 
sülhessenek, valamint az ipari élet fel- 
lendüljön legalább is oly mérvben, mint 

az a belszükségletek kielégitésére szük- 
séges. 

A magyar nemzeti szempontból 
igen nagyfontossággal biró ezen célt 
azonban, céltudatos és következetes 
földmivelési és iparpolitika nélkül el- 
érni nem lehet s szomoruan kell meg- 
állapitani, hogy mindaddig, a mig ez 
be nem következik, nap-nap után sze- 
gényebb lesz az crszág és erőtelenebb 
a nemzet. 

A földmivelés és ipar haladásának 
alapját már az elemi iskolában kell le- 
rakni, ott kell ezen két közgazdasági 

ág szeretét és becsülését, a fejlődő és 
mindenre fogékony gyermeklélekbe be- 
oltani. 

Az elemi oktatásra igen szép fel- 
adat hárul e téren, s ha az állam ke- 
vesebb hadihajót és öldöklő fegyvert 
vásárol, de legalább is kétszer annyi 
jól javadalmazott néptanitót alkalmaz, 
s a tanitói kar jobb javadalmazása ál- 
tal az anyagi gondoktól mentesülve, 
fokozottabban teljesiíti szent hivatását, 
néhány év alatt oly óriási és örvende- 
tes változás remélhető, hogy az ered- 
mény közmegelégedést fog maga után 
vonni. 

Ma tulnyomó részt felekezeti isko- 
lákkal találkozunk, ahol a gyermek ta- 
nitási idejének legalább 30 százaléka 
pusztán dogmatikus ismertetésekre for- 
dittátik és csak azt eredménvezi, hogy 
a gyermek az életre keveset tanul, az 
irás, olvasás és számolásban hátul ma- 
radván, ezen ösmeretbeli hiányait pe- 

dig a Kain, Ábel, Izsák, Jákób és e 
féle más régi férfiak történelének ala- 
pos ismerete pótolni nem képes. 

Szükség van a vallás tanitására, 
de annak tanitása, a többiek rovására 
nem forszirozható. Különben is elég 
lenne a vallásból épen azt megtanitani, 
amit ma nem tanitanak, a saját valiá- 
sának tanait, az Istenben való. hitet és 
a felebaráti szeretetet. Szükséges lenne 
továbbá megtanitani, hogy mi a lénye- 

ges különbség egyik és másik vallás 
között, s e réven már gyermekkorban 
ki kellene az egyénekből ölni a feleke- 
zeti türelmetlenséget annak bebizonvi- 

tása révén, hogy miudenik vallás egy 
közös eszmének: az Istenben való hit- 
nek föntartására van hivatva, s igy mert 

egyik-másik vallás különböző dogmák- 

kal hiszi a cél szolgálatát elérni, eljá- 
rása a többi üldözését, megvetését maga 
után nem vonhatja. 

A Tálltának szemlélhető médon 
kell megismertetni tanitványaival a 
földmivelést, az ipart, s beléjük kell 
oltani azt a tudatot, hogy a munka 
becsületet szerez, s a munkást min- 

denki becsülni, szeretni tartozik, mert 

munka nélkül megélni nem lehet, de 
nem is szabad 

Ha a gyermeklélekbe beoltják a 
munka szeretetét, az iskolájának be- 

végzése után örömmel, lelkesedéssel 
fog a munkához állani, s igyekezni 
fog azon, hogy a társadalomnak bár- 
melvik osztályában hasznos tag legyen. 
Sőt a munkás iránti becsülés kedvező 
hatással volna azokra is, a kik z elemi 

iskolájuk után, magasabb ismeretek 
végett felsőbb iskolákba kerülnének, 
mivel azok becsüleéssel gondolnának az 
iparosokra és megszünne az a sajnos 
állapot, a mi ma az egész társadalmat 
áthatja, hogy a kezmüves munkája leg- 
többször lenézéssel találkozik. 

Hiszen a társadalom csak ugy áll- 
hat fenn, ha minden társadalmi tényező 

egyaránt törekszik hivatásának, céljá- 
nak megfelelni, s minden társadalmi 
tényező közremüködése egyaránt fon- 
tos, aminek fényes bizonyitéka, hogy 
egy gepből elég kivenni egy haszonta- 
lan csavart és megszünik a gép egy- 

öntetü munkája, tevékenysége. 

Második teendő a törvényhozásra 
hárul; annak kötelessége ugyanis a cél- 
ját tevesztett ipartörvenynek oly refor- 
málása, hogy az a gyáripar megterem- 
tését lehetővé tegye, de egyben védel- 
met nyujtson a kisiparosnak is arra, 
hogy nemzeti munkáját betölthesse. 

Ki kell mondani a törvényhozás- 
nak, hogy iparüzletet minden nagykoru 
magyar állampolgárnak joga van nemre 
tekintet nélkül letesiteni, de ipari mun- 
kásságot kifejteni és ipari terméket fi- 

zikai munkával előállitani, csak az arra 
képesitett iparosoknak, vagy ipari se- 
gedmunkásoknak szabad. 

Képesitett iparos, vagy ipari se- 
gédmunkás csak az lehessen, akit a 
szakképzett iparosok testületének, az 

ipartestületnek vizsgáló szakbizottsága 
arra kepesnek itélt. 

Szükséges, miként a szakbizottság 
a hajdani céhrendszer remekelési mód- 

szerének megfelelő eljárással járjon el 

vizsgálatainál, s hogy terjeszkedjen ki 

a vizsgázó értelmi fejlettségére is, s 

csakis azt mondhassa ki keépesitettnek, 

aki irni, olvasni folyékonyan tud, s 

mindazon elemi képzettséggel bir, amely- 

lyel egy iparosnak birnia feltétlen szük- 

séges. 
Ez alkalmul szolgálna a többek 

között arra is, hogy a mai ismétlő és 

ipari tanonciskolák céltalansága meg- 

szünne, s a tanoncok amidőn az arra 

rendelt időben iskolába mennének, nem 

a vásottságra, hanem a tanulásra fek- 

tetnék a fősulyt, mig ma rendőri asszisz- 
tencia nélkül az ipari tanonciskolában 
a tanitói kar csendet sem képes fön- 
tartani. 

Igen hátrányosak a humánus in- 
tézkedések végrehajtásának módozatai 
is. Az ipartörvény megköveteli ugyanis, 

hogy a tanoncok bizonyos időn tul 
nem dolgoztathatók. Ez a törvényves 
intézkedés igen üdvös, mert hiszen 
nem más a célja, minthogy a fejlődő 
testnek, a fejlődéshez feltétlen szüksé- 
ges pihenő időt megszerezze. De az a 
mód, ahogyan az iparfelügyelők ezen 
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törvényes kötelezettség betartását ellen- 
örzik, csak arra alkalmas, hogy az ipa- 
ros és tanonca közti viszonyt tartha- 
tatlanná tegyék; a tanoncból a függel- 
met kiöljék és hatósági uton teremtsék 
meg azt, hogy abból az iparostanonc- 
ból jó, kötelességtudó iparos ne vál- 
hasson soha. 

Az iparfelügyelők ugyanis ahelyett, 
hogy nyomoznának azon irányban, 
hogy megtartja-e X vagy Y iparos a 
törvény ezen rendelkezését vagy nem, 
egyenesen a tanoncokat kérdezik ki, 
s már tacskó korában felnyitják a sze- 
mét és ellenszegülésre buzditják a ta- 
noncokat. Nem akarom én itt a tör- 
vény rendelkezését be nem tartó ipa- 
rost pártolni, ha az vét a törvény ellen, 
büntessék meg szigoruan, de ne tün- 
tessék fel a fejletlen gondolkodással 
biró tanonc előtt hatóságilag tanitómes- 
terét, jövendő életének megalapozóját, 
jóltevőjét oly szinben, mintha az ellen- 

sége lenne neki. Mert ha ezt teszik, az 
a tanonc nem fog hallgatni mestevé- 
nek atyai tanácsára, nem fogja annak 
parancsait, utasitásai követni, s haladni 

fog azon az uton, amelyen csak a rom- 
lásba, a züllésbe lehet jutni. A korhely, 
a dologkerülő, minden gyönvörüséget 
csak a szeszben és kártyában feltaláló 

ipari alkalmazott, ezen züllésre csak 
azért jutott, mert a jó szó, a tanács 
nem párosulhatott eréllyel a nevelés 
szakában, a tanonckorban, amidőn pe- 

dig a gyermekkorbeli át renetnél arra 
igen igep nagy szükség lett volna. 

Ezekkel az intézkedésekkel sike- 
rülni fog, hogy egy képzett iparos osz- 
tály nevelkedjék, s igy a jövőre nézve 
teltétlen üdvös eredményt lehet elérni, 
de mert a mai ipari társadalmat is 
lábra kellene állitani, feltétlen szüksé- 
ges az is, hogy az iparosság mai hely- 
zete megkönnyittessék, megélhetése le- 
hetővé tétessék. 

A nő társadalmi helyzete 
— és politikai jogai. 

Irta: Dr Pál Ernő ügyved, 
ügyész. 

(4. folytatás es vége.) 

városi tiszti- 

A nő felszabaditása természetszerüleg 
óriás hatással lesz az egész társadalmi be- 
rendezkedésre. Sok intezményünk lenyege- 
sen átalakul, társadalmunk sok betegsége 
megszünik és sok tekintetben egészségesebb 
lesz erkölcsi felfogásunk.



oltz SZÉKELY-UDVARHELY 16. szám. 

Legelső sorban a házasság intézménye 

fog lényeges átalakuláson keresztül menni. 

Nem ugyan olyan értelemben, amin: egyes 

tulzók hirdetik, kik szüknek találva minden 

törvényes korlátot, vak buzgó fanatizmussal 

hirdetik a szabad zerelmet és a gyermekek 

lelencházi nevelését, hanem olyan irányban, 

mely a társadalom fejlődésének és az em- 

ber magasabb faji és erkölcsi érdekeinek 
egyaránt megfelel. 

A házasság alapjában véve egy termé- 

szeti alakulás jogi formája, melyet a termé- 

szeti szükségletek és az ezek folytán előál- 

lott család hoztak létre, tehát a reá vonat- 

kozó jogszabályoknak is az emberi termé- 
szet és társas élet követelményeihez kell al- 
kalmazkodniok. 

Át kell alakulnia a közfelfogásnak ab- 
ban az irányban, hogy a most meglevő há- 
zassági akadályok közül csak azokat fogadja 
el helyeseknek, amelyek az utódok egészsé- 
gét érintik és elvesse mindazt, ami mester- 
séges válaszfalat akar emelni ember és em- 
ber között. 

És a házasság megkötésének legnagyobb 
szabadsága mellett biztositani kell a lehető 

legkönnyebb elválást, mert csak igy lehet 
módot adni az esetleges választásbeli téve- 
dés helyrehozására. 

Elfog jönni azaz idő is, mikor senki er- 
kölcsi érzése nem fog fölháborodni azon, 
hogy a házasságot meghatározott időre is 
kötik és a házasfelek kölcsönös megegyezés- 

sel is felbonthatják a megnem felelő köte- 
lékeket. 

És mindez nem fogja az erkölcsi világ- 
rendet rombadönteni, mert az egyesülé na- 
gyobb szabadsága és az elhibázott háza:- ság 
könnyebb felbonthatósága több erkölcsi 
szállal fogja majd összefüzni azokat, akik 
egymásnak valók. 

A nő, ki előtt nyitva van minden élet- 
pálya, nem fogja a házasságot tekinteni 
egyedüli élethivatásának s nem fogja magát 
odadobni a legelső férfinak, aki véletlenül 
beléje botlik, hanem szabadon választja meg 
hozzá illő és vele egyenlő élettársát. A férfi 
is jobban megbecsüli majd azt a nőt, aki 
vele teljesen egyelő jogu. 

Igy a kölcsönös becsülésen és szere- 
teten fölépülő házasság a felbontás minden 
könnyüsége, sőt a határozott időre kötöttség 
mellett is sokkal ideálisabb, tartósabb és 
boldogabb lesz, mint a mai házasság, amely- 
ben a nőt sokszor a cseléd szerepe illeti, a 
cseléd helyzetének minden hátrányával és 
semmi előnyével. 

Sok szerencsétlen nő örömest szaba- 
dulna a ránézve kinos házassági kötelékből, 
de nem teheti ezt, mert nem tanitották 
egyébre és nem meri magát a nélkülözések- 
nek, esetleg az éhenhalásnak kitenni. 

Mai társadalmunknak szégyenletes be- 

tegsége a prostitució, melyet altruista egye- 
sületekkel, szép szavu szónoklatokkal meg- 
gyógyitani nem lehet. 

A baj gyökere a nő társadalmi helyze- 
tében rejlik. A nyomor, a tudatlanság, a más 
módon való megélés lehetetlensége viszi leg- 

többjét e szomoru életre. Változzék meg a 
nők gazdasági helyzete, nyiljék meg előttük 

minden foglalkozási ág, kapják meg a fér- 

fiakkal egyenlő politikai jogokat és nem lesz 

prostitució legalább oly értelemben, amilyen- 

ben ma ismerjük. 

Mindezekből önként következik az er- 
kölcsi felfogás egészségesebbé, becsülete- 
sebbé válása. 

A férfi nem tekinti többé a nőt élete 
rövid epizódjának, hanem hüséges munka- 
társának, kivel minden jogát és minden bá- 
natát megosztja. A jogokkal felruházott nő 
sem lát a férfiban ellenséget, kivel szemben 
bizalmatlannak kell lenni, hanem oly élet- 

társat, aki őt szeretettel, jóindulattal támo- 

gatja a közös nagy munkában, mind kettő- 

jük boldogulásának és az emberiség tökéle- 

tesbbülésének előbbrevitelében. 

Kölcsönösen belátják, hogy egymagában 
sem a férfi, sem a nő nem egész, csak egy- 

mást kiegészitve tökéletes és produktiv al- 
kotásai a természetnek. 

Dolgozzunk? 

Ne dolgozzunk ? 
Rozsondai István, székelymagyarosi 

közs. isk. tanitó ur célszerünek és helyén 
valónak találta, hogy e lap f. hó 25-én meg- 
jelent számában nekem rohanjon egy másik 
lapban megjelent cikkemért s nagyobb mér- 
tékben a személyemmel foglalkozzék. Talán 
egy szavam sem volna a cikkére, ha az irá- 
somra szól ugyanazon lapban s a szemé- 
lyemnek békét hagy, mert amit én ott irtam, 
az a feleletet megadná, engemet pedig más- 
fél év óta ismer a tanitóság és soha sem 
vártam, hogy szólamokból ismerjenek meg, 
hanem a cselekedeteimből. De isy kényte- 
len vagyok azért, hogy az olvasó közönség 
legyen tisztában Rozsondai urral is, meg ve- 
lem is. 

Mielőbb tovább mennék, kijelentem, 
hogy az Udvarhelyi Népnevelésben megje- 
lent vezető cikkemben egyetlen szóval sem 
mondottam, hogy a tanítóknak a fizetés ren- 
dezésre irányuló törekvéseiket helytelenite- 
ném, sőt óhajtandónak tartom magam is 
minél előbb. Ismerem eléggé, tanitó voltám 
magam is, sőt ma is annak vallom magamat, 
hanem helytelenitem azt, amidőn odadoban- 
dónak tartják némelyek mindazt, ami nem- 
csak a nemzeti müvelődés fejlődését, hanem 
a tanitóság anyagi jólétének biztosítását is 
magukba foglalják. Nem akarom annak fej- 
tegetésével a mélyen tisztelt olvasó közön- 
séget untatni. Akik érdeklődnek utána, az 
Udvarhelyi Népnevelés f. évi 1 számában 
megtalalják. Hanem az ügy érdekében köte- 
lességemnek tartom a következő jellemző 
előzményt 

Rozsondai tanitó ur, amikor tudomására 
jött, hogy milyen irányu cikkem fog megje- 
lenni az Udvarhelyi Népnevelésben vagy ta- 
lán már meg is jelent volt, hozzám jött s 
kijelentette, hogy szó nélkül nem fogja h gyni. 

Nekem szavam nem volt ellene. Azonban a 

beszéd tárgyát a cikkem képezte és ahogy 
megvitattuk a kérdést kijelentette, hogy igen 
szép az eszme, ő neki ugyanaz a felfogása, 
ami nekem, ő dolgozik is, de kiabálni kell. 
Talán ehhez nem kell komentár. Meg van 
a cikkének az alapja. Érthetetlen lenne a 

Rozsondai tanitó ur ennek a tudása nélkül, 

de igy sikerül róla képet alkotni. Igazán el- 

férne a kiabálás helyett a dolgok mélyébe 
hatolás. 

Az érthetetlenségig szellemes kiabálás- 
sal az én sajtómat gyanusitja. Nem tudom, 
hogy mit akar, mert én ugyan pár évig fe- 
lelős szerkesztője voltam egy vidéki lapnak, 
de abból alig hiszem, hogy Rozsondai ur 

csak egy példányt is látott volna; azt pedig 
tagadom, hogy az idézőjel között felsorolt 
szavakat a tanitóság bár egy részével szem- 
ben is használtam volna a lapunkban, mert 
meg szoktam gondolni előbb azt, amit meg- 

irok, mert sem ugorni, sem sem ugratni nem 

szoktam, mert mindenkinek a meggyőződését 

tisztelem, mert az ügy érdekét szentnek tar- 

tom és nem gyanusitok senkit. Ezeket Ro- 
zsondai tanitó ur is megteheti. 

Rozsondai ur tájékozatlan, mert azt kér- 
dezi, hogy végzek-e ingyen munkát, dolgo- 
zom-e hivatalos időn kivül ? Tudnia kellene, 
hogy én vagyok az Udvarhelyvármegyei Nép- 
nevelési Egyesület titkára, amiért egy vörös 
rézkrajcár javadalmazást sem kapok, de nem 

is várok. Ezen egyesületnek a tanév első 
felében 240 ügydarab forgalma volt s az 
alapszabályok értelmében én kell elintézzem 
s el is intéztem, még a Rozsondai tanitó 
urét is azok között. Érdeklődjék csak a vár- 

nem váló penna a kezébe, 

megyében s meg fogja tudni, hogy a hiva- 

talos időn kivül is rendelkezésére állok min- 

denkinek, ha hozzám fordul. Sok esetet fog 
erre találni. Nem hozakodom elő mind az 
én ingyen munkáimmal, hogy dicsekedésnek 

ne látszék, de ön tudja. 

Látja Rozsondai ur, hogy nem egeszen 
ugy áll a dolog, amint azt ön gondolja. Mi- 
lyen kár, hogy kiabálni kell jelszóval a békés, 
zajtalan munkálkodásomban megzavar. Lehet 
értékesebb munkát is végezni. Régi, kopott 
szerszám, ócska eszköz a kiabálás lejárt; az 
ideja. Jó lesz, ha már egyszer tisztába jön 
ezzel. A tanitóság magas intelligenciával és 
tudással bíró testület. Nem lehet olyan köny- 
nyen félre vezetni, amint ön gondolja. A fi- 
zetésének rendezésében minden megen- 
gedhetőt és lehetőt elkövet, de megmutatta 
önnek decemberben, amidőn nagy tüntető 
gyülésre határozta el magát, hogy nem he- 
lyeseli azt az utat, a melyet ön maga elé 
tüzött, Csodálkozom, hogy nem akarja meg- 
érteni a kollegái által adott finom figyelmez- 
tetéseket. 

Legyen csak türelmes, értéke szerint 
becsülni fogják, de kierőszakolni a babérokat 
nemcsak nem lehet, de annak próbálgatása 
nem ildomos. 

Igyekezzék beilleszkedni a mai társa- 
dalmi rendbe; győzze meg magát arról, hogy 
a folytonos heccelődés nem az ügy érdeké- 
ben, hanem annak a rovására történik, s ta- 
nulja meg azt, hogy annak az embernek 

aki azt szemé- 
lyes támadásokra használja, csak azért, hogy 
bátornak, hősnek, martirnak tüntesse fel ma- 
gát s ezáltal ervényesüljön. A más hátára 
mászva, ki lehet emekedni, de a lepotltya- 
nás veszélye mindig ott van. - 
Ha én, Rozsondai ur tanácsokat 

nekem, nem veheti rossz néven 
nácsaimat sem, 

hasznát veheti. 

adott 

az én ta- 

annál inkább, mert ezeknek 

BENE LAJOS 
kir. tanf. tollnok. 

— Kinevezések. A kereskedelemügyi mi- 
niszter Maráth József székelyudvarhelyi 
állami kő- és agyagipari szakiskolai tanárt 
jelenlegi allomása helyén a VIII. fizetési osz- 
tályba nevezte ki. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter pedig Kovács Margit okle- 
veles kisdedóvónőt a homoródalmási állami 
kisdedóvodához óvónőnek nevezte ki. 

— Vármegyei közgyülés. Udvarhelyvár- 
megye törvenyhatósági bizottsága március 
6-án (szerdán) d. e. 10 órakor a vármegye- 
ház disztermében rendkivüli közgyülést tart. 
A tárgysorozaton hivatalos előtejesztések, 
városi és községi ügyek, átiratok és kérések 
vannak. 

—– Templomi ének. A nagybőjt első va- 
sárnapján, e hó 25-én kellemes meglepetés- 
ben részük volt a 1lórás misén megjelenteknek 
a barátok templomában. A csendes mise 
alatt Bálint József jogszigorló igen szépen 
énekelt Göllner Béla főgimnáziumi tanuló 

ügyes orgonakisérete mellett. 

— Nőegyleti választmányi ülés. A szé- 
kelyudvarhelyi jótékony nőegyesület vasár- 
nap délután a vármegyeház kistermében vá- 
lasztmányi ülést tartott. Elintézték a beér- 
kezett segélykéréseket. Hálás köszönettel vet- 
ték tudomásul, hogy Sza bó Ilona ő nagy- 
sága Bukarestből két darab „Székely Juh- 
turógyár és Hizlalda Részvénytársaság"-i 
részvényt ajándékozott 100 K névértékben 

Ez alapitványt édes anyja: özv. Szabó Al- 

bertné szül. Blaumann Luiza emlékére tette. 

Hasonló képpen Fekete Miklós festőmü- 

vész is egy festményt ajándékozott az egye- 
sületnek, a melyet sorsolás utján fognak ér- 

tékesiteni 50 filléres sorsjegyek kibocsátásá- 
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val. A nemes szivü adakozóknak az egye- 

sület köszönetét nyilvánitották. Jegyzőkönyvi 

köszönetet szavaztak Balázs Sándor fő- 

reáliskolai tanárnak a hushagyó kecdi nagy- 

sikerűü mulatság körül kifejtett tevékenysége- 

ért. A választmányi ülés előkészitette a köz- 

gyülés tárgyait is. Azonban a kitüzött köz- 

gyülést megtartani nem lehetett, miután a 

tagok kellő számban nem voltak jelen. Va- 
sárnap (március 3 án) d. u. 3 órára uj 
közgyűlést hivnak össze, amelyen a 

megjelent tagok számára való tekintet nél- 

kül határoznak. 

—– Tánciskolai vizsgabál. Simkovits 

József okl. tánctanitó növendékeivel a tánc- 

tanitás befejezéséül folyó évi március 2-án 
(szombaton) zártkörü tánciskolai vizsgálatot 

rendez. A vizsga ünnepélyes megnyitásául a 

magyar szólót 

pár, a magyar nemzeti négyest pár, a 

Szantiago spanyol négyest pedig Páll Vilike, 

Geszit Zoltán, Schubert Ilonka, Bedő Tibor 

lejtik. Ezeken kivül még többféle táncot 

lejtenek az összes növendékek. A m. t. szü- 

lőket és az ifjuság barátait szivesen látja s 

minél számosabb megjelenésre kéri. Kezdete 

este 7 órakor lesz. Be épési dij 1 K, diák- 

jegy T0 f. 
– Erdélyrészi orsz. kirakóvásárok. 

Március 1-én Homoróddaróc, Dicsőszentmár- 

ton, Lekencze, 3-án Alsóvenice, Brulya, 4.én 
Nagysink, 5-én Alamor, 6-án Sepsiszent- 
györgy, Zilah, 11-én Felvincz, 12-én Hadad, 
Halmágy, Kolozsvár, Szentegyházas- 

falu, 18-án Székelyudvarhely, 14-én 
Szilágynagyfalu, 16-án Segesvár, Szászváros, 

Vajdahunyad. 

—- Városi közgyülés. Székelyudvarhely 
város képviselőtestülete e hó 26-án rendki- 

vüli közgyülést tartott, amelynek 40 pontból 
álló tárgysorozatán több fontos ügy volt. 

Napirend előtt Szabó István tette szóvá az 

V. kerületben divó ama szokást, hogy az 
aszfaltjárdára különböző viztartó edényeket 

raknak esőviz fogására és ezzel a közleke- 

dést akadályozzák. A polgármester az eltil- 

tást megigérte. Dr Solymossy Lajos pedig a 

közgyülési tárgysorozatnak legalább 48 órá- 

val előbb leendő kibocsátását tette szóvá. A 

ragaszkodik az ügyrendhez, 

mely csak 24 órát ir elő. Dr Solymossy az 
ügyrend megváltoztatására inditványt fog 

beadni, amit a képviseleti tagok helyesléssel 

fogadtak. A napirend során sajnálattal vet- 

ték tudomásul a honvédelmi miniszter leira- 

tát, melyben a helyőrség szaporitásának ki- 

látásba helyezését is elvágta. Ismét felirnak, 

hogy létszámemelésnel beálló változásoknál 

a város régi kivánságát teljesitse. Egyuttal 

Dr Solymossy, Papp-Zakor es Haberstumpf 
tagokból álló -bizottságot küldöttek ki a ka- 

tonai laktanya esetleges hiányainak megálla- 

pitására. Sándor Dénes közrendőr elbocsá- 

tását a belügyminiszter jóváhagyta s ezt tu- 

domásul vették. A borital- és husfogyasztási 

adóra vonatkozó pénzügyminiszteri leiratot, 
mellyel a várost a II. oszt.-ba sorozta, tudo- 

másul vették. Az uj piacrendezési szabály- 

zatot, valamint a gyámpénztári szabályok 
módositását helybenhagyva, a szijgyártók 

árucsarnokának, valamint a ref. templom 
mellett levő helyiségek kisajátitása ügyét a 

piacrendezési bizottságnak kiadni határozták. 

Elfogadták a villamos telep 1911. évi zár- 

számadását 63,917 K 38 f bevétellel, 40,021 
K 83 f kiadással és 283,895 K 47 f nyere- 

séggel. Ebből levonva 18,969 K 49 f üzem- 
bérleti dijat, maradt tisztán 4925 K 98 f jö- 
vedelem 1911. évről. Ezt levonva az 1910- 
ről áthozott 33,615 K 54 f veszteségből, 

1912. évre áthoztak 29.689 K 56 f, mellyel 
a folyó évi számla meg van terhelve. Ezután 
a villamos müvekre vonatkozó szabályren- 
delet 20. és 29. §-ait módositották, a me- 

lyek ismertetését, valamint a közgyülés me- 

netét jövő számunkban fogjuk közölni. 

egy pár, a girlandtáncot 6 

tot kihirdette. 

— Honi ipar tavaszi vásárunkon. A 
brassói posztó régi jóhirnévnek örvend 
országszerte. Tellmann Vilmos és Társai 
folyó évi március 18 án és 14-én Székely- 
udvarhelyt, az országos vásár alkalmából, a 

posztósok sorában nyitanak és a legujabb sá- 
tort angol divatu ruhaszöveteket, valamint a 
hires brassói posztókat fogják árusirani. Ez 
alkalommal tehát mindenkinek módjában fog 
állani, hogy ruhaszövet szükségletét a gyá- 
rosok gazdag választéku, kitünő készletéből 
beszerezze. Különben a gyárnak lapunkban 
most megjelenő hirdetésére a közönség fi- 
gyelmét felhivjuk. 

— Főszolgabiróság Parajdon. Sok évvel 
ezelőtt merült fel az eszme, hogy Parajd vi- 
deke ijárási főszolgabiróságot, szolgabirói hi- 

vatalt kapjon. A ,Székely-Udvarhely" hasáb- 
jain is több izben sürgettük a Sóvidék e 

szükségletének kielégitését. Most aztán — 
mint örömmel értesülünk — a belügymi- 
niszter 1856.325-911. sz. alatt a törvényha- 
tósági bizottságnak erre vonatkozó határo- 

zatát jóváhagyta és a parajdi szolgabirói 

hivatal ez évi április 1-től müűüködését már 
megkezdheti. Az alispán március 25-iki ha- 
táridővel a betöltendő állásokra a pályáza- 

Rendszeresitve lesz fő- és 

szolgabirói, járásorvosi, irnoki, dijnok és hi- 

vatalszolgai állás. A parajdi szolgabirói já- 

rás Parajd, Alsó- és Felsősófalva, Korond, 
Atyha, Siklód, Küsmőd, Szolokma községek- 

ből alakul. A homoródi járásból pedig Mik- 
lósfalva, Homoródszentlászló, Ábránfalva, 
Kányád, Jásfalva, Sándortelke, Petek, Szé- 
kelyderzs, Székelymuzsna és Homoródbene 
közsegek az udvarhelyi járáshoz csatoltat- 

nak. 

— Csak Mauthner-féle magvakat vásá- 
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 

és kertészek még akkor is, ha mások ol- 

csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 

hogy ez csakis a magvak rovására és a ve- 

vők kárárta lehetséges. 

— Olcsó és szép kiadásu róm. kath. 
imakönyvek szines képekkel diszitve, a győri 
és pécsi egyházmegyei hatóság engedélyezé- 
sével, gyönyörü választékban kaphatók Be- 

tegh Pál könyv-, zenemü-, papiros-, iró- és 

rajzszerüzletében Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 31. sz. alatt. Angyali kenyér, Igazi égi 

manna, Mária virágos kertje, A szerelem 

szent szövetsége, Vezércsillag stb. A legegy- 

szerübbtől a legdiszesebb kötésig, minden 

izlésnek megfelelő imakönyvek érkeztek. 

Ajánljuk a főt. papság és a jóindulatu hivek 

figyelmébe. Alkalmi és ünnepi ajándékul egy 

szép kötésü imakönyv a legkedvesebb emlék. 

— Homoródvidéki székely vasut. A „Szé- 
kely-Udvarhely" ez évi 14-ik számában fog- 

lalkoztunk a Homoródkőhalom—Mirkvásár 

–sSzékelyzsombor- Homoródujfalu- Oklánd 
– Karácsonfalva–Homoródalmás-Lövéte— 

Szentkaresztbánya—Szentegyházasfalu felé 
tervezett székely vasut ügyével. Azt is meg- 

irtuk volt, hogy Oklándon értekezletet tarta- 

nak az érdekeltség bevonásával. Azonban 

időközben Schwarz Adolf, a vasut enged- 
ményese a vezetőkörökkel ugy állapodott 
meg, hogy közvetlen az egyes községek ott-, 

hon, a maguk csendességében hozzanak ha- 

tározatot a hozzájárulásra vonatkozólag. Az 
érdekelt községek már rendkivüli közgyülést 
tartottak s mindenütt a legnagyobb lelkese- 

déssel fogadták a vasut eszméjét és elvben 
kimondották, hogy a legmesszébb terjedhető 

áldozatokat is készek a jövendőt megalapozni 

hivatott vasut minél előbb való kiépitésére 

hozni. Az ügyet tárgyalás alapjául 30 napos 
határidőre kitüzték. Most tehát a jóindulatu 
vezetőkörök további magatartásától függ a 

vasut kérdése. Maga a nép mindenütt kész- 

séggel hozza meg áldozatát. Hiszen Udvar- 
helyvármegye a vasuti közlekedés terén az 

országban páratlanul háttérbe van szoritva. 
Ennek oka különben önmagunkban is keres- 

hető, de legnagyobb felelősség a mindenkori 
vezetőköröket terheli. 

—- Tenyészállatvásár Segesvárt. A szom- 
széd Segesvár városnak kormányhatóságilag 

engdélyezett tenyészállatvására folyó évi 

március 12-én lesz az uj marhavásártéren. 
E vásárt igen széleskörből látogatják, mert 

ott a legjobban gondozott, kiváló tenyész- 

állatok kerülnek felhajtásra. Községek és 

földbirtokosok tehát ebbeli szükségletüket a 
legcélszerübben fedezhetik. Hivatkozunk a 

lapunk mult számában is közölt, Segesvár 

város tanácsa által kibocsátott hirdet- 

ményre. 

—– Az adóhivatal - hir szerint - Ok- 
lándon ez évi julius 1-én müködését meg- 

kezdi. Dr Heltai Ferenc képviselő tehát 

beválthatja egy igéretét, melyet választóinak 

oly régen és több izben tett. Bizony jó is, 

ha valamit tényleg megvalósitanak. Nagyon 

ráfér erre a szegény vármegyére. De még 

inkább kellene a székely vasut, mely a Szé- 

kelyföldet egybe kapcsolja. Ez lenne aztán 

az igazi nemzeti munka, mely uj teremtené 

a Székelyföldet. Ezt csinálják meg báró Da- 

niel, Dr Heltai és Ugron Zoltán képviselő 

urak... 

—– Faragászati tanfolyam. Febr. hó 16-án 
zárta be a kirendeltség megbizottja Szé- 

kelyhidy Viktor a Homoródszentpál köz- 

ségben tartott négy hetes faragászati tanfo- 

lyamot, amelyen a résztvett ifjak és közép- 

idejü kisgazdák az alábbi gazdasági eszkö- 

zöket készitették: 1. Dimén Denes 2 drb. 
nagy kerék, 1 szekéralj, 1 pár saroglya ér- 
téke 22 K, Dimén István 1 pár szekéralj. 2 
db. negy kerék értéke 18. K 3. Tamás Gá- 
bor 1 pár szekéralj, 1 par lajtorja, 6 drb. 
kerék értéke 56 K, 4. Dimén Ezsaiás 1 pár 
szekéralj, 1 pár lajtorja, 6 drb kerek ertéke 

48 K. 5. Gábor Lajos 1 szántó szekér tel- 
jesen elkészitve, 6 drb. kerék értéke 48 K, 

6. Gábor Dénes 1 szántó taliga, 2 drb. ke- 
rék, egy drb. kézvonó pad értéke 20 K, 7 
Dimén Ferenc 1 hordó szekérhez parajott, 

1 pár lajtorja értéke 20 K, 8. Szabó Gábor 
4 drb kerék értéke 24 K, 9. Péter Lajos 1 
kész taligát, 1 szántó szekeret, 1 ekét, 1 
tengelyt értéke 32 K 10. Imre Dénes 1 
hordó-szekér lajtorját, 1 pár saroglyát, 2 db 
kereket, 1 szántó szekeret értéke 44 K, 11. 

Imre Jakab 1 kézi szekér, 1 pár lajtorja, 2 

db kerék, 1 pár lajtorja értéke 38 K. 12. 
Bartha Domokos 1 szántó taliga és ahhoz 

való szekér értéke 32 K, 183. Molnár Ferenc 
1 pár szekéralj, 1 pár szekérlajtorja, 1 pár 

taliga kerék, 1 pár kis lajtorja értéke 36 K, 
14. Tamás Domokos 1 pár lajtorja értéke 

12 K. 15. Szabó József 1 szántótaliga értéke 

12 K. Az összes munkák értéke 462 K. E 
tanfolyam áldásos és hasznos voltáért Ür- 

mösi József lelkész gazd. elnök mondott 

köszönetet a kirendeltségi megbizott urnak 

s hálás elismerést Kovács Ferenc székely- 

udvarhelyi kerekesmesternek, ki annyi atvai 

szeretettel párosult jóindulattal és hozzáér- 

téssel tanitotta a székely testvéreit. Ohaj- 

tandó volna minél több ilyenféle tanfolyam. 

– Csomagoló papir kapható e lap ki- 
adóhivatalában Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 31. sz. 

Ne feledje el, hogy 
hirdetéseink gondos átolvasása önnek 
valószinüleg hasznára lesz Aki 
nálunk hirdet, annak sikere van. A 
hirdetés szövegezésében szivesen 
segitünk. Hirdetőinknél történő be- 
vásárlásainál és megrendeléseinél a 
.SZÉKELY-UDVARHELY. c. ujságot 
felemlíteni sziveskedjék. 

az üzlet lelke! 
a Hirdetés nélkül 
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888-1912. tlkvi 

Hirdotmény. 
Kányád közsegre nézve az 1892. 

XXIX -e. éertelmeben a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telek- 
könyvekbe való bejegyzése és a le- 
lekkönyvi bejegyzések helyesbitése 
iránti eljárás befejeztetven, ez azzal 
a felszólitassal tétetik közze: 
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

XXIX. téc. I5 és 17 §-ai alápjan 
ideértvee§-oknak az 1889. XXXVHI. 
t.-c. 6. es 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
tec. 15. § a) pontjában foglalt ki- 
egésziteseit is, valamint az 1880 : 
XXXVIII. t.-c 7. § a eés az 1891. 
XVI. tec 15 § b) pontja alapjan 
történt törlesek ervénytelenségét ki- 
mutathatják, e végből törlési kere- 
setöket hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi augusztus hó 25-ik napjáig 
bezárólág telekkönyvi hatósaghoz 
nyujtsak be; mert az ézen meg nem 
hosszabbitható záros határidó eltelte 
után inditott törlési kereset annak 
a harmadjk személynek, aki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgalhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 . 
XXIX. tLc. 16. es 18. §-ainak ese 
teiben — ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. XXXVIII. t-c 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészitéseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése elleneben ellentmondással 
élni kivánnak irásbeli ellentmondá. 
saikat hat hónap alatt vagyis az 
1912. eévi augusztus 25-ik napjáig 
bezárólag a ilkvi hatósághoz nyujt- 
sák be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő letélte után 
ellentmondásuk többe figyelembe 
vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, kik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyért 
nyilvánkönyvíjogaikat bármelyirány- 
ban sértve vélik, ideértve azokat 
is, akik a túlajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t-e. 16 §-a alapján 
tőrtént bejegyzését sérelmesnek ta- 
lálják — e tekintetben felszólalásu 
kat tartalmazó kérvényüket a tkvi 
hatósághoz hat hónap aálatt, vagyis 
1912 eévi augusztus 25.ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 
tósághoz nyujtsák be. mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő elmulta után az emlitett be 
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján es csak az időközben nyilván 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak at, hogy mennyiben 
azokhoz egyszersmind masolatokat 
is csatoltak, vagy ilyaneket pótlálag 
benyujtanak. az eredetieket a tkv 
hatoságnál át vehetik. 
A kír jarásbiróság, mint ikvi 

hatóság. 
Oklánd, 1912 evi február hó 17 

Földes s. k. kir. jbiró. 
A kiadmány hiteléül : 
Wermescher, kir. telekkönyvvezető. 

1933-919. sz tkvi 

Hirdetmény. 
A m kir. igazságügyminiszter 1906 

évi julius 6 an 14144, sz. alatt el- 
rendelte, hogy az sz. udvarhelyi kir. 
törvényszel mint telekkönyvi haótsag 
hoz tartozó Malomfalva közseg telek 
könyveiben felvet mindazon ingatla. 
nokra nézve, a melyekre az 1886- 
a9. az 1889 evi 38 t c és az 
1891 XVI. t.-c. a tenyleges birtó 
kos tulajdonjogainak béjegyzéset 
rendelik. az 1892. 209 tcikben 
szabályozott eljárás és ezzel kap- 
csolathan a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitése foganatosittassék 
E celból a helyszini eljárás Malom- 

(alva községben 1912. évi április 
hó 22-én fog kezdődni, 

1. Engel fogva felhivatnak mind- 
azok, akik a telekkönyvekben elő. 
forduló bejegyzésekre nézve ok- 

adolt előterjesztést kivánnak tenni 
hogy tkvi batóság kiküldöttje előtt 
a kitüzött határnap kezdődő eljárás 
olyama alatt jelenjenek mag és azt 
előterjesztéseket izazoló okiratokat 
mutassák fel. 

2. mindazok, akik valamel ingat 
anokhoz tulajdonjogot tarlahak, de 

okirataik ninesenek, hogy az átirásra az lső XXK fg. 10.18 és az 
1889. KXXVIII .c. b. ő. és 
§ ai ertelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azok 
kal igenyeiket a kiküldőtt előtt iga- 
zoljak, avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó ikvi tulajdonos az át- 
ruházás létrejöttét a kküldöt, előt. 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezesére engedelyét nyilvat- 
nitea' mert különben jogaikat ezen 
az uton neni érvényesithetik 
3 és azok javára tenyleg már 

megszünt követelésre vonatkozó 
zalógjog. vagy megszüntegyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel- 
mezzek illetve hogy törlesi enge- 
dély nyilvánitása végelt a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellei 
esetben a belyegmentesség hedvez- 
ményé'ől elesnek. 
A királyi törvenyszék, mint telek- 

könyvi halósag. 
Bella Kálmán s, k. kir. törv.széki alb. 

Szekelyudvarhely. 1912. febr. 15 
A kiadmány hiteléül: 

DÓSA tlkvvezető. 

1000-912 tikvi. sz. 

Hir detmény. 
Jásfalva községre néve az 1892 

XXIX. t.-e. értélmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tikj- 
könyvekbe való bejegyzóse és a te- 
lekkönyvi bejegyzések helyesbitése 
iranti eljárás hefejeztety án, 

ez azzal a felhivássai tétetik közzé: 
1. hogy mindazok kik az 1886 : 

XXIX t-c 16 és 17 § ai alapján ideertve e §-oknak az 1889: XXXVIII. tzc. 6 es 6 § aiban és az 1891. 
XVI t. e. 15.§ a) pontján foglalt ki 
egeszitéseit is - valamint az 1889 XXXVIII t-e. 7 §-a és az 1891- 
XVIc. 15 S b) pontja 
alapjan törtent törlesek ervény- 
lelénseget kimutathatják e 
vegből törlési keresetöket hat hónap 
alatt vagyis 1912. evi szeptember hó 
15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyujtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabitható záros 
hataridő eltelte után izdítoti törlesi 
kereset annak a harmadik személv- 
0bek, aki időközben nyilvánkönyvi 
Jogot szerzett hátrányara nem szol- 
galhat 

2 hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t-e 16 és 18 § ainak esetej- 
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII v.c. 5 es ö §-aiban 
foglalt kiegészitéseit is a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzese ellenében ellentmondással 
élni kivánnak, irásbeli ellentmondá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi szeptenber hó 15 napjáig bezáro- 
lag a telek könyvi hatosághoz nyojt- 
sák be, met ezen megnemhosszáh 
bitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog, 

3. hogy mindazok akik az I. é 
2. pontban körülirt eseteken kivü 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések állal előbb nyert 
nyílvánkönyvi jogaikat baármely 
irányban sértve vélik, ide értva 
azokat is, akik a tulajdonjog ará- 
vának az 1889 évi XXXVIII. t-c. 
alapján történt bejegyzéseket 

sérelmesnek találják, e te intetben 
felszólalásukat tartlalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1912 évi 
szeptember hó 15 apjáig bezárólag a 

1 
1 
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telekkönyvi bekelezesére alkalmas 

mert ezen meg nem hosszabbithat- 
záros határidő elmulta után az em- 
litett bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatjak meg 

felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyi- 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 
maásolatokat is csatoltak, vagy ilye- 
neket pótlólag benyujtanak, az ere detleket a telekkönyvi hatóságnaá 
álvehetik. 
A kiír. járásbiróság telekkönyvi 

hatóság. 

Oklánd, 1912 évi február 24-én. 
DR FŐLDES s.k. kir. jbiró 

A kiadmány mteleül - 
Wermescher tik. vezető. 

íjeg háráyhim 
állapdóan a legfrissebb minőségben 
érüsít őt kilóig 7 K, azon felűl ki- 
lónként 1 koronaeért és bárhova el- 
küldi ulánvéttel: Kassay Dénes 
szűcs Székelyudvarhely, Betblen 

olcsón arusit a ,Szűcsök Bárany- 
hús csarnoka".ban is a piactéren- 
Vidéki megrendeléseket azonnál és 
a legpontosabban teljesit, 

B O R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnéi 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
ett nagyban és kicsinyben kapható. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 

RHELY 

utca 27. sz lakásáról. Ugyan ilyen 

Hont vany Draogái posztályáe honi n 

elmia 
Legjobb beszerzési forrás ten 
mészetadta valódi erdélyi hegy 
borokban. Hordókban és palaa 

16. szám 

0 

könyvek e lap kiadóhivatalánba 

kaphatók. 

Katholikus és református ima. 

Haoni loard1 Bragfi posztógyál. Togi 
Tellmann Vilmos as Tárva 

a t. c. közönséget ezen- 
nel értesitik, hogy a ta- 
vaszi országos vá- 

udvarhelyt, a posztó- 
sok sorában sátort 
myitamak, a melyben 
ujangoldivaturu- 
haszöveteket és hi 

res brassói posztó- 
kat fognak árusitani. 

B. pártfogást kérnek 

vadoncok, 

madsebb mennyiségü 

temes gyáműlesia csemete, rpodgyógyumolcsuúek, 
Kerti sovények. 

vásárolunk eredeti 

. 
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TABLETTÁKBA 
Minden Tablettára az ASPIRIN szó van rábélyegezve. 

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer é Co., 
Elberfeld und Leverkuüsen b. Máleim a. Rhein. 
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készruhákban női, kosztümök, tavaszi kabaátok, pon- K 
gyolák és különféle bluzokban. Állandó raktár min- 

denféle női és férfi divatcikkekben. 

Nagy választék mindennemü férfi, fiu, női és leányka 
I Tv 

telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be 

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötő--intézete Székelyvudvarhely 


